

ZPRÁVY ZAHRAJČICKÉ.

TELEGRAFICKÉ.

Uhrdch nemají demonstrace. Lid, rozjařený vítězstvím any liberalní, táhne stále v zástah ulicemi a provolává slávu ministerstvu a straně.

V **jižních Uhrdch** počteno bylo úterek v noci silné zemětřesení. Dravici, kdež záchvát vše jak tu trval, několik domů se sřítlo. Má značného počtu jiných rozpušny. Obyvatelstvo ztráviloby zbytek tel pod štrým nebem.

Uherské ministerstvo zaslalo, jak ohotu z Pešti oznamováno, poděání své zvláštním poslem císaři Vídne a odpovědi dostane se prý ve úterek. K vytvoření noho ministerstva povolán prý bude uffy a dosavadní ministři, s výnkou Wekerleho, Szilaggi-ho, hieronymi-ho a Andraszy-ho poneání budou v kabinetu.

Die depeshe z Vídne jel tamtudy valý ministr italský Giolitti, ja na řku z Říma do Berlína. Patrně ehl, obáváje se zatčení v Římě.

Částupcem zemřelého předsedy evropské sněmovny stal se M. jsson.

Casimir Perier, president republi y francouzské, ministři, diplomati, e toři a členové poslanecké sněmov. , shromáždili se v šestém sálu láce bourbonského (poslanecké ňmovny), aby vzdali poslední čest uřelému presidentu sněmovny po necké, A. Burdeauovi. Nabožen é obřady konány nebyly. Všichni, lo Casimir-Periera, doprovázeli er na hřbitov.

Pohřeb Ferdinanda Lessepe, řice průplavu suzeckého, konal se kostele St. Pierre de Chaillot, blíže řiže. Prostora chrámová byla eplněna lidem. Mrvola našezala na katafalku blíže oltáře. Byl zde ý počet věnců a květin. Po ečních obřadech tělesné pozů zemřelého uloženy byly v bce chrámové.

Francouzi okupovali dle zpráv do říze došlých Tamatave a při lce rozprášili voje Hovasů.

Italský časopis Le Journal přia min. týdne zprávu, že uzavřena a mezi Anglií a Itálií smlouva edné držav afrických, dle které padnul by Itálii Khartum a Mar s výjimkou Tangieru, kterýž sazen byl by Anglií. — Zprávě té oho vřy se nepřikládá.

Paříže oznámeno v sobotu, že enbeck, kterýž tam 1. listopadu bvinění, že německým špehem t, zatčen byl, uznán byl vinným a souzen na 5 roků do káznice a k kutě 5,000.

Francouzský kapitán Dreyfus, erýž pro prodávání vojenských ňností francouzských cizim mocno on na doživotí odsouzen byl, spál v neděli ve vězení samovraždu.

General Gurko, jenž vzdal se lho os. úřadu guvernera waršavského, enován bude v den jmenin cara epláše polním maršálem.

Ve Varšavě udál se děsný požár tamním náměstí. Několik skla št a větší počet nákladních vozů, dlo plamenům za obět.

Bulharské ministerstvo odstoupilo.

Ruský generál Čerkov, kterýž kožto zvláštní vyslanec k presi ku francouzské republiky vyslán aby nastoupení cara Mikuláše tráp oznámil, přibyl do Paříže v dlel a uvítán byl s neobyčejnou azalostí a s počtami vojenskými.

Obnosy, které Crispi, jeho rodina obopřátelů získali u padlé banky uské pář se na 563.000 franků.

V Itálii jsou poměry velmi na ty. Crispi bojuje proti sněmovně du všemi pakami. Uveřejněn byl ečně královský dekret, kterým

odrobuje se zasedání sněmovny poslancké. Úřední list přináší rovněž zprávu ministrapresidenta Crispiho králi Humbertovi, kteráž odročení předcházela. Čin Crispiho způsobil nemalé pobouření po celé semí. Panuje mínění, že odročení sněmovny následovati bude rozpustění této. Král Humbert radí se s rozličnými národníky. 150 poslanců odbývalo tajnou schůzi, ve které prý usneseno neposlechnosti rozkazu odročení. Bývalý předseda ministerstva Giolitti a ostatní, kteří v skandál bankovní jsou zapleteni, budou zatčeni. Do Říma povoláno vojsko, by tamní posádku sestřilo.

V Římě odbývána byla v pátek valná schůze lity svobody, v níž usneseno bylo odepřít placení nových zvláštních daní, jež za účelem krytí schodku státního uloženy byly a aby soudně zjištěno bylo, má-li vůbec vláda právo, zvláštní daně tyto ukládati.

Španělsko, dle posledních zpráv, leze ke křři a dle všeho nenechá do jti k tomu, aby Spojené Státy boj celni mu vypověděly. V pátek podán totiž v kortezích návrh, aby pokuty, americkému loďstvu obchodnímu pro přestoupení zákonů celních na ostrově Kubě prominuty byly a zároveň předsedou ministerstva prohlášeno, že započato se Spojenými Státy vyjednávání, aby vývoz těchto tomu nejnižšímu možnému cnu podléhal.

Americký vyslanec Taylor rozmlouval se španělským ministrem zahraničních záležitostí sňorem Griozardem, vzhledem k vysokému cnu, které vysazeno je na zboží americké, na Cubu dopravované. Taylor pravil, že byl vládou svoji vyzván, by sdělil vládě španělské, že zůstaneli při vysokém cnu, president bude se vidět nucen zakročiti dle aktu z r. 1890, který dává presidentu moc v podobných okolnostech, použití zástavy lodního spojení se zemí nepřiznivou nám. Zároveň pohrozeno i Německu toutéž odvetou.

Společnost propagandy vřy v Londýně albila papeži 500.000 k zakládání kolejí na východě. Tím má být učiněn první krok ku sblížení se katolické církve s východní. Papež hodlá se s toutéž žádostí obrátiti ku biskupům v Německu, Rusku a Spojených Státech.

Mrtvola zemřelého kanadského premiera Thompsona jest vežena na britickém křižáku Bienteim do Kanady.

Toriové angličtí jsou pobouření úspěchem ruské půjčky, kterou bojkotovali. Praví, že sotva šestina obnosu i s úpisy Rothschilda dostala se do Ruska z Anglie. Větší část upsána jest ve Francii a Německu.

Armeni v Anglii usedli horlivě agituji ve prospěch zakročení vlády u Porty v záležitosti události armenských. Odbývána byla veliká schůze, k níž dostavil se velký počet předních občanů londýnských. Gladstone zaslal telegram, v němž vyslovuje svůj souhlas s činností tou.

Po celé Anglii řádila v sobotu a neděli hrozná vichřice, kteráž nesmírných škod natropila. Telegrafní spojení se Škotskem bylo úplně přerušeno a ve městech nesmírné škody rozmetením budov a odněním střešních spůsoben. Značný počet osob byl padajícími troskami poraněn. Značné škody spůsobeny též rozskotáním lodí, jež vichřicí na břeh vežnány byly.

Z Londýna oznámeno v sobotu, že u Chelford událo se děsné neštěstí železniční, při kterémž 19 osob o život přišlo a přes 60 těžce zraněno jich bylo. Neštěstí zaviněno bylo tím, že vlak, zavazadla vezoucí, z kolejí vyřinut byl a než vřetražen znamenáno být mohlo, vlak expresní se přibíhal a do zadní části vlaku plnou prudkostí vrazil.

Orgány ultramontánní praví, že vláda bude mlčky přihlížeti ku návratu Jezovitů do Německa, však nesouhlasí k tomu, by zákon proti jezovitům byl formálně odvolán.

V Amsterdamě došlo ku stávece bruslích démantů, několik tisíc jich zastavilo práci, procházeli ulicemi, pokoušejíce se získati pro stávkou dosud pracující. Oznamuje se později, že došlo k srážce mezi policií, a lidem. Několik osob bylo raněno a dopraveno do nemocnice.

Berlínské časopisy přinesly koncem týdne náčrtek nové ústavy ruské, kteráž prý pokrokátskou stranou lidu vypracována byla. Dle ústavy té zřizen byl by parlament říský a územní sněhny pro každou provincii. Členové parlamentu zastupovali by 30,000 voličů každý a voleni byli by přimo lidem, kterýž by všeobecně práva hlasovacího požíval. Car zůstal by i na dále syrochovanou hlavou státu.

Nizozemsko navštíveno bylo, dle zpráv v pondělí došlých, prudkými bouřemi, jež za následek značné povodně měly. V Rotterdamu zaplavena byla tržiště a spčené moblo jediné pomoeč loděk udržováno býti. Přímořské hráze na mnoha místech byly protržány a krajina daleko široko v jedinké jezero proměněna. Značný počet budov v různých místech byl povodní odněn. — Podobné zprávy dochází i z Belgie, kdež zaplavena města Dendermonda, Audlegeme, Mespelare, Appels a Bausrode a škoda. mnoho set tisíc dolarů obnášející spůsobena.

Z Vídne došla ve úterek do Londýna zpráva, že předseda uherského ministerstva, Wekerle, podal císaři poděkování svoje i celého ministerstva. Příčina nové této ministerské krise v Rakousku oznámena nebyla.

Časopisy německé vyzývají velmoci, jež byly podepsaly berlínskou smlouvu, aby nedaly nic na slib Turecka vzhledem k vyšetření armenské otázky, neb je patrné, že vláda turecká kladla první komisi všemožné překážky, aby vyšetřování držela do zimy, která pak sama zabránil pracím komise. Armeni tvrdí, že několik stop sněhu, který v krajině Turky spustošené napadl, přikreje mrtvoly zavražděných i jich krev. Armenští uprchlíci v Athenách dostali zprávu, že Bakri paša, kurdský guvernér ve Vanu, dne 14. listopadu vrhl do krajiny erdjekiské a zpusťil tam armenské vesnice Bobazkesen a Hezare. Vojáci dopouštěli se neslýchaných ukrutností, ztrýznili a zajali 126 rolníků, jakoby títo byli povstalci. Na sta tureckých Armenů přehlo přes ruské hranice a ruské jižní časopisy plny jsou zpráv jimi podaných o tureckých hanebnostech. Telegram z Tiflisu praví, že vláda turecká dala zatknout armenského biskupa v Monsh a člena církevní rady jelikož podali zprávy britickému konsulovi o tureckých hanebnostech.

Německo stojí na pokraji velikých událostí. Jest známo, že císař sám byl původcem žádostí k reichstagu o vydání jeho socialistických členů civilním soudům. Co nyní císař bude dělat, je hádankou. Při jeho charakteru, který nechce sněsti odporu, lze se nadíti, že tuto porážku chladně nesnese. Tomu nasvědčuje jeho poznámka při banketu důstojníků bulánských: "Těžká doba se blíží, řekl Vilém a já doufám, že důstojníci budou si mužně počínati." S napnutím očekává se výsledek jednání o předložce proti podvrstným živlům. Předloha byla podána, avšak k návrhu socialistů odložena až na 8. lednz. Ve vládních kruzích panují obavy, že propadne.

Z Cařihradu oznamováno v pátek, že konsul náš, Terrell, měl delší poradu s velkovézřem Djevda pašou, v níž jednáno bylo o zamýšleném Spojenými Státy vyšetřování posledních násilností v Arměnsku tureckými úřady spáchaných. Vzdor tomu, že konsul náš oznámil, že vláda naše odhodlána jest, vyšetření násilností těch na vlastní pěst provésti, odmítla porta konsula našeho ku komisi, za účelem tím ustanovené, přijíti, a zároveň oznámila mu, že, pak-li přec tak učiní a na místo posledních nepokojů se vydá, učiní tak na vlastní svou zodpovědnost a porta prý za život jeho zodpovědnou nebude. Jinými slovy řečeno, dovede se v případě podobném již Turecko postarati o to, aby nepohodlný vyšetřující soudec z cesty odstraněn nu byl.

Japanci postupují v Číně tímtež spůsobem jako dříve, snaží se totiž dobýti co nejvíce čínských pevností, aby neměli nepřítelů za zády v tažení na Peking.

Čína konečně leze ke křři. Vyslanec náš, Denhym, oznáměno totiž v pátek, že čínskou vládou konečně jmenována byla dvoučlená komise, kteráž ihned do hlavního města Japonska odebrati a tam podmínky míru vyjednati má.

Rusko a Bulharsko. Jedva car Alexandr III. na vždy oči zavřel, princ Koburský a jeho protektoři ve vídenských a peštských redakcích plámy přícemi rozšiřovali pověsti, že mladý car se s Koburgem 'smířil.' Na smrtu, upříměm a poctivém, by jim ovšem méně záleželo, než na tom, aby se Koburgovi dostalo dávna touženého uznání Ruska. Důmyslné hlavičky toto uznání našly v telegramu cara Mikuláše II., kterým Koburgovi poděkoval za jeho soustranný projev a ve kterém jej po francouzsku tituloval "prince." Koburg si toto slovo přeložil na "knížete" na místě pouhého "prince" a a paradoval po několik dní na to ve sloupcích středoevropského tisku, jako skutečný, uznáný a zákonný knize bulharský. Avšak radost jeho netrvala dlouho. Sami bulharští poslanci pojali podezření a žádali svou vládu, aby jim předložila telegram carův a Giersův v plném znění. Tu vyšlo na jevo, že v obou těch telegramech níčeho není, co by se dalo vyložití jako ruské uznání Koburga.

Do Fort Dodge, Ia.
Pan Antonín Šustr přijmul jednatelství našich listů a jest oprávněn nás zastupovati.

Do Atkinson, Neb.
Pan Fr. Kaplan, přijmul jednatelství našich listů a jest oprávněn nás zastupovati.

Do Chelsea, Ia.
Pan Jan Polka přijmul jednatelství našich listů a jest oprávněn nás zastupovati.

Do Vining, Ia.
Pan Josef Kouřek přijmul jednatelství našich listů a jest oprávněn nás zastupovati.

Do Cainesville, Mo.
Pan Václav Stoklasa přijmul jednatelství našich listů a je oprávněn nás zastupovati.

Do Chadron, Neb.
Pan Tom. Čížek přijmul jednatelství našich listů a jest oprávněn nás zastupovati.

Do Hemingford, Neb.
Pan Josef Dvořák přijmul jednatelství našich listů a je oprávněn nás zastupovati.

Do Palacký, Kans.
Pan Jos. Skalický přijmul jednatelství našich listů a jest oprávněn nás zastupovati.

Hayden Bros

Ceny grocerie sníženy!
25 lb. pěkného zrnového cukru za \$1.
25 lb. New Orleans zrnového cukru za \$1.
20 lb. ořlého cukru hrubého zrna za \$1.
XXXX Minnesotská mouka \$1 pytel.
Creola mouka 95c pytel.
Snowflake mouka 65c pytel.
Rio káva 25c lb.
Golden Rio káva 25c lb.
Japan káva 22c lb.
Liberní bochník chleba 2c.
3 lb. kalifornských broskví 15c.
3 lb. " ávestek 12c.
Samokynoucí mouka 3c.
Mýdlo na pianí 2c kus.
Castile toaletní mýdlo 2c.

Suché kalifornské ovoce.

Velké hrozinky 5c lb.
Švestky 5c lb.
Sušené broskve 7c lb.
Kroužená jablka 10c lb.
Importované hrozinky bez jader 7c lb.

TENTO TÝDEN

Slaná vepřovina 5c lb.
Sádlo 5c lb.
Sladké šunky 7c lb.
Sladký špek 9c lb.

OVOCE.

Oranže 10c.
Fíky 10c až 12c.
Datle 7c až 10c.
Smíšené ořechy 10c.

HUDEBNINY.

Největší obchodní smlouva v Omaze kdy učiněná.
Vykoupili jsme hudební oddíl Max Meyera Bratří a celá jejich zásoba nalézá se nyní u nás v prodeji. Ceny budou nejnižší o jakých až dosud bylo kdy slyšeno.

Nábytek.

Postele, úzké i široké, od \$1.50 do \$2.50.
Dubové houpačky s koženým sedadlem \$1.95.
6-stopové rozšiřovací stoly \$2.75.
Dubové skříně na knihy se 3 policemi \$1.75.
Dubový nábytek pro ložnici, sestávající se tří kusů, s velkým zrcadlem 18x40, vše za \$15.50.

VÝPRODEJ

Mušského a Dětského **Oděvu.**
Nechceme čekati na snížení cen až v lednu, nýbrž prodáváme za poloviční cenu ihned.

MUŽSKÉ OBLEKY.

385 jednoduchých i avoňadových obleků, celovlněné cheviot a kašmírové obleky za úžasné nízké ceny.

Hayden Bros.

roh 16tí a Dodge ul.
OMAHA, - NEB.